
Referat af møde i Årslev-Sdr. Nærå Lokalråd mandag den 17. april 2023 kl. 18.30 på 
Husmandsstedet 
 
Tilstede: Malene Berthelsen, Frits Rasmussen, Per Jensen, Jørgen Damgaard, Ulla Theil, Susanne 
Berner, Jes Michelsen, Gyntha Agger, Elsebeth Bjerregaard 
 
Velkommen til nyt medlem af lokalrådet: Jes Michelsen 
 
 

1. Godkendelse af referat af seneste møde og årsmødet 
Referatet fra 27. febrar godkendt. 
Referatet fra årsmødet 30. marts godkendt med følgende rettelser: 
 Pkt. 5: De to foreningsrepræsentanter Ulla Theil (Årslev-Sdr. Nærå Gymnastikforening) og 
 Jørgen Damgaard (Årslev Boldklub) er udpeget af deres foreninger og ikke valgt, som 
 skrevet i referatet. 
 

2. Konstituering af bestyrelsen 
Formand Malene Berthelsen blev genvalgt som formand på generalforsamlingen. Per Jensen 
fortsætter som næstformand. Ulla genvalgtes til kasserer. Referent: Elsebeth Bjerregaard. 
 

3. Orientering / Opfølning 
 
 a) Pral af din by (Midtfynsposten) 
 Vi spørger Malu fra Brød og Pol-Rep, men venter på anmodning fra Midtfynsposten. 
 
 b) Ide fra Årsmødet: Små forhindringer på Åstien – f.eks. spændende ting for små 
 børn (trapper, balancebom o.lgn.) 
 Fixpunkter med fortællinger om byen. 
 Konkrete aktiviteter langs Åstien: Udsættes. 
 Vi kontakter Lokalhistorisk Forening om evetuelle fortællinger langs Åstien – digitalt eller 
 på skilte. 
 
 c)Henvendelse fra borger på mail: Med den øgede bosætning i vores område, kunne 
 det være dejligt med en praktiserende læge. Har man ikke adgang til en bil, er det 
 besværligt og tidskrævende at komme til f.eks. Nr. Lyndelse Lægehus, som i øvrigt er 
 lukket for nye patienter. 
 Regler for oprettelse af lægepraksis undersøges. Svar til borgeren udfærdiges. 
 

4. FMK nyt 
Intet nyt 
 

5. Kend dit lokalområde 
a) Byvandring med Trine Hedegaard torsdag den 27. april 2023 kl. 17-19.30. 
Mødested: Port 10, Polymeren. Turen sluttes samme sted, hvor der også tilbydes pølser fra 
pølsevogn. 
Indbydelse er sendt til kommunalbestyrelsesmedlemmer, kommunaldirektør og pressen. 
Øvrig annoncering på Facebook. Gratis. 
  
 b) Lær dit naturområde i Tarup-Davinde at kende med Isabel søndag den 14. maj kl. 12-14 
 Mødested: P-pladsen ved Sletten (nedkørsel overfor adressen: Rolighedsvej 25). 
 Naturvejleder Isabel Ebbesen viser rundt og fortæller om nye tiltag i området. 
 50 kr. for tur, kaffe og kage pr. person. 



 
 
 

6. Pral af din by 
Se pkt. 3 a) 
 

7. Hjemmeside – facebook  - Instagram 
Michael Elholm vil fortsat være Lokalrådet behjælpelig med opdateringer mv. 
 

8. Velkomstpakker – der har været en del henvendelser 
Vi følger op på antal og indhold i velkomstposerne. 
 

9. Nyt fra Fynsland 
På Fynslands årsmøde 28. marts 2023 valgtes Yvonne Koch til ny formand. Yvonne Koch afløser 
den mangeårige formand, Gunnar Landtved, som nu er næstformand. Per Jensen genvalgtes til 
kasserer. 
13. maj 2023 afholdes velkomstmøde i Tarup-Davinde. 
 

10. Eventuelt 
Krolfbanen i Sdr. Nærå nærmer sig sin ibrugtagen. Carsten Henneborg, Natur og Miljø, sætter i 
gang. 
 
 Vi skal være opmærksomme på deadline for ansøgning af skilte til vores stier. Trine 
 Hedegaard kontaktes. 
 
 Lokalrådet deltager i Kulturdagen lørdag den 26. august 2023 på Polymeren. 
 
 Lokalrådet foreslår, at det nye drivhus / fælleshus kommer til at hedde DRIVHUSET. 
 
 Planlagte arrangementer i 2023: Indvielse af kort over stierne i Årslev-Sdr. Nærå og 
 Møllehøjr rundt. Datoer følger. 
 
 Nye mødedatoer: 
 Mandagene 8. maj, 12. juni, 21. august, 2. oktober, 20. november 2023. 
 Alle møder afholdes på Husmandsstedet og alle kl. 18.30. 
 
 Datoerne sendes til Husmandsstedet og til kommunaldirektørens sekretær. 
 


